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Jihočeský kraj otevřel nové samostatné komunitní bydlení určené pro osoby s poruchou
autistického spektra, které vzniklo v samostatném objektu v areálu Domova pro osoby se
zdravotním postižením Osek na Strakonicku. Jde o klidné a bezpečné místo pro šest lidí,
kteří zde mohou najít svůj druhý domov. Prostor, kde budou bezvýhradně přijímáni,
respektováni a kde se počítá s jejich individuálními potřebami. Smyslem komunitního
bydlení je umožnit jim žít co nejběžnější každodenní život, s dostatkem soukromí i prostoru
pro společné chvíle. Prostředí podporuje samostatnost, přehlednost a pocit stability, který
je pro lidi s poruchou autistického spektra klíčový.

Stavební úpravy probíhaly od dubna do prosince 2025 a zahrnovaly rekonstrukci objektu i jeho
dispoziční změny. Vznikly samostatné pokoje, společné obytné zázemí, bezbariérové koupelny i
prostory pro zaměstnance. Dům je navržen tak, aby se dal postupně přizpůsobovat lidem, kteří v něm
budou žít.

„Zaměřili jsme se hlavně na to, aby byl dům přehledný, klidný a dobře čitelný. Interiér je proto zatím
vybaven jen základním nábytkem a jednotlivé místnosti se budou upravovat podle potřeb
konkrétních obyvatel. Důležité je, aby se tu lidé cítili dobře a bezpečně,“ uvedl ředitel Domova pro
osoby se zdravotním postižením Osek Jan Hájek.

O obyvatele se bude starat tým minimálně deseti zaměstnanců, kteří jim budou zajišťovat podporu
nepřetržitě, 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. Personál se bude střídat na denních a nočních směnách
tak, aby měli lidé žijící v komunitním bydlení po celý den k dispozici potřebnou pomoc, pocit bezpečí
a jistotu podpory v běžném životě. „ “ uvedla náměstkyně hejtmana Jihočeského kraje pro oblast
sociálních věcí Lucie Kozlová.

V současnosti už má nové komunitní bydlení v Oseku první dva obyvatele. Ti se sem nastěhovali 2. a
3. února 2026. Celkové realizační náklady projektu činily 14 786 094,51 Kč, z toho náklady na
stavební práce dosáhly 14 437 388 Kč. Investorem akce byl Domov pro osoby se zdravotním
postižením Osek.
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